

抗疫天使的坚持和守望

□文/图 半岛记者 林山
通讯员 郭德利

疫情已经得到了有效控制,然而这场防控攻坚战并没有结束,不断出现的境外输入性病例与无症状感染者成为守护战“疫”成果的新挑战。平度市中医医院的医护人员毫不松懈、坚持守望,做好疫情防控工作,保障医院正常诊疗服务的有序开展。

哪里有需要,就去哪里

4月1日,根据疫情防控需要,平度市卫健局统一部署安排,该院妇产科护士长杨仙妹、护师张增群同志前往青岛流亭机场进行值守。若有战,召必至。在接到通知的第一时间,两名护士拿起备好的行囊,立即赶赴抗疫地点。

为迅速掌握平度市入境人员的属地化管理方式与流程,第二天凌晨她们便进入机场进行演练。作为援鄂医疗预备队的队员杨仙妹护士长主动扛起了院感的大旗,肩负着守护抗疫人员安全的责任,从车辆消毒到穿戴防护服,每一个步骤她都全程监督。由于航班到达时间的不确定性,只要接到任务通知,她便立即奔赴“战场”。

三军未动,粮草先行。物资的保障与否不仅关乎着战友的安全,更是战“疫”成功的关键。张增群是一名90后,也是援鄂医疗预备队的一员。她此次的任务主要是物资后勤保障、管理及信息报送。将物资进行清点并分类划区、对人平信息不同口径的报送等工作也曾让这个年轻人一头雾水,但困难面前不言败,经过



服务总监王希荣带领预检分诊成员抗击疫情。

不懈的学习与沟通,各项工作很快就得心应手。

两名90后护师张亚涛和张笑笑在隔离点已经工作了10多天。一到工作岗位,护师张亚涛就积极主动要求进入最危险隔离区工作,在工作中他发挥过硬的专业素养,保障隔离区工作顺利进行。当看到同事们由于防护服没有口袋而不方便时,主动与同事们一起利用塑料袋制作简易背包,方便隔离区同事工作,由于其表现出色,赢得了各级领导的肯定,临时选派他为所处隔离点的医疗队负责人。护师张笑笑在隔离点主要负责物资管理工作,物资管理繁琐而复杂,容不得半点差错。她到岗之后来不及休整,立即投入到工作当中,熟悉各项物资位置数量,发放及接收流程,做到了物资管理零差错,顺利保障了隔离点物资的供应。

科学防控,坚定守望

陈志娟已经在隔离点工作了两个多月。作为平度市中医医院产房副护士长、主管护师,平度市集中隔离观察点院感负责人,疫情发生以来,她敏锐察觉到形势对骨干护士尤其是精通院感知识的骨干护士的需求,第一时间请缨加入抗击疫情医疗队。凭着多次在青岛市院感和护理知识大赛中获奖、具有丰富的院感防控和护理工作经验,她带领队员们成功完成平度市新冠肺炎多个密切接触者及入境人员集中隔离点的院感防护及培训工作,保证了医护人员的“零感染”。她说,只要疫情不除,她坚决不退。

徐江霞一直坚守在发热门诊,作为一名护理管理人员,面对新冠肺炎疫情

的严峻防控形式,她冲锋在前,从发热门诊筹备到顺利运行,从各项物资准备到每个环节落实,从发热门诊的物品桌面擦拭、空气消毒等等,都留下了她匆忙的身影。每天都是第一个来,最后一个走,默默付出从不计较个人的得与失。发热门诊在她的带领下,没有一个工作人员被感染,没有一个漏报患者。她说,个人的得失荣辱,较国家来说总是不值得一提的,能够坚守在疫情防控第一线,做好自己分内的工作,她感到由衷的欣慰。

病毒不止,奋斗不息,做好抗击疫情的守门人

疫情开始后,服务总监王希荣带领预检分诊成员就全力以赴投入到抗击疫情第一线,不忘初心,牢记使命,勇于担当。为减少和避免交叉感染,对就诊人员进行合理预检分诊是疫情防控的关键。预检分诊工作琐碎,同时责任重大,不允许有丝毫疏漏,她们对医院出入通道进行了管控,在人口预检分诊处24小时值班,不论刮风、下雨,她们都对所有进入人员进行体温检测及登记,并且仔细询问流行病学史,详细排查。为了坚守一线抗击疫情,王希荣已经一个多月没有休息,一个多月的中午没有回家吃上一顿热饭。病毒肆虐的当下,她们是最坚实的力量和抗击疫情的守门人。病毒不止,奋斗不息,战斗不止,绝不收兵。

疫情当前,平度市中医医院的全体干部职工在岗位上兢兢业业,坚定守望,竭尽全力地付出,而她们只是其中的几个代表。守望相助我们共克时艰,敬佑生命我们不忘初心。

用“加减乘除”法,为企业复工复产增添“驱动力”

□半岛记者 郭巧玲 通讯员 刘建林

随着企业复工复产的有序推进,平度开发区税务局发挥税收职能作用,运用“加减乘除”法,紧锣密鼓地为企业复工复产增添“驱动力”,为经济社会发展早日全面步入正常轨道注入“强心剂”,抒写在“战疫情、促发展”中的税务担当。

在宣传辅导上加力

“财政部、税务总局先后出台了三批支持新冠肺炎疫情防控和企业复工复产方面的税费优惠政策,后续还将加大政策支持力度。”开发区税务局局长贾锡锋介绍道。通过税企微信群、钉钉、朋友圈、电子邮箱等多种方式,推送给辖区内所有企业,方便企业快捷获取相关税收政策;采取“掌上辅导”方式,强化税务人员培训,组建纳税服务专家团队,运用云端纳税智能咨询服务方式,开展“现场 远程 互联网 语音智能咨询”四位一体宣传辅导工作,及时为纳税人答疑解惑。

在税费征缴上减负

“请问你公司今年有没有运输疫情防控重点保障物资的业务,按照国家支持疫情防控税收政策,对运输疫情防控重点保障物资取得的收入免征增值税,在纳税申报期内自主进行免税申报,无需办理有关免税备案手续,将相关证明材料留存备查。”刚复工的平度某物流有限公司负责人王建涛接到了税务人员的提醒电话。为最大程度地释放政策效应,分局将国家出台的支持新冠肺炎疫情防控税费优惠政策与巩固拓展原有减税降费政策成效结合起来,打好新政策加力

和老政策固力的“组合拳”,用好涉及“六税”“两费”的十二项政策以及地方在法定权限范围内出台的政策,落实好减免增值税小规模纳税人增值税和减免房产税、城镇土地使用税等阶段性减税降费政策措施,精准“定位”享受税费优惠的纳税人,做到有的放矢,把该减的税减下来,该降的费降下来。

在优化服务上乘积

该局全面启动“便民办税春风行动”,采取“线上办”方式,推广“非接触式”办税缴费服务,编印推送《“非接触式”网上办税缴费事项清单》,拓宽网上办税缴费事项范围,积极引导纳税人缴费人线下服务线上办,采用电子税务局、微信、手机APP等多种网上渠道办理纳税缴费业务;扩大发票领用和代开“网上申请、邮寄配送”的覆盖面,不断优化和拓展“非接触式”出口退(免)服务;提升现场办税缴费服务效率,缩短办税缴费时间,推行预约办、错峰办、容缺办,确保办税缴费既安全又便捷。

在纾困帮扶上除忧

“因公司当期货币资金余额扣除人员工资、社会保险费后支付税费困难,我公司特向税务局提出了延期缴纳税款申请。”青岛三元色服装有限公司财务人员王冬梅说。为准确了解企业涉税需求,该局组织开展企业复工复产税收经济分析工作,运用税收大数据尤其是增值税发票数据,客观反映企业复工复产情况,细致梳理产业链、上下游需要解决的问题,精准“把脉”企业复工复产的难点、堵点、关键点问题。

村干部带头外出观摩学经验

一心打造“智慧农业番茄小镇综合体”

□半岛记者 郑阳
通讯员 刘军增 张丽娟

4月11日上午,东阁街道鱼脊山管区干部带领七隆庄社区村干部、村民代表50余人,到崔家集前洼村西红柿现代农业产业园进行实地观摩学习。

近年来,崔家集镇以西红柿现代农业产业园为引擎,走出了一条以西红柿特色产业助推乡村振兴之路。全镇西红柿种植面积达1.65万亩,实现产值近7亿元,带动人均增收6000多元。

据了解,东阁街道鱼脊山管区辖下的七隆庄社区,去年12月由官家疃、小鱼脊山、付家庄、山南头、凤鸣屯、官家庄、赵家庄等七个村庄合并而成,今年3月份七个村庄四职干部已进行合并办公。七个村庄以前都是以种植小麦、玉米、花生等

传统农作物为主,百姓收入微薄。而这七个村庄地处平原,一万多亩土地平坦肥沃,水利条件便利。

“产业支撑是乡村振兴的根本,我们管区根据街道党工委目标要求,深入研究总结自身优势,通过多方学习考察,切实做好产业引入,通过流转利用好土地规模化聚集、以及农村合作社等形式,决心走‘产业带动农村经济发展’的路径。”东阁街道鱼脊山管区书记冷吉刚介绍。

村庄合并是第一步,鱼脊山管区去年前往寿光考察学习,决心从寿光引进蔬菜项目,流转合并土地,整合资源,打造“东阁街道智慧农业番茄小镇综合体”,来壮大村集体经济,带动百姓致富增收。当前村庄土地流转整合工作正在加紧推进当中。

市民自投十余万铲除垃圾堆,建公益小游园

□半岛记者 郑阳 通讯员 刘军增

仲春天暖,景色宜人,东阁街道红旗路梅花河桥畔一座新建成的小游园,姹紫嫣红的鲜花处处开放,新植的海棠、红枫、腊梅、紫荆等各色苗木枝叶婆娑,生机勃勃。

“以前这儿堆满了杂草、生活垃圾,长满了杂草,居民不用说前来游玩,路过都要敬而远之。”东阁街道斗记茶业经理戴晓艳介绍。去年3月份,戴晓艳雇挖掘机、装载机,整整清运出了三大车垃圾,并购买了三大车沃土进行回填,此后经过精心规划、建设,种植丁香、迎春、紫荆、海棠、红枫、腊梅、牡丹、芍药、玉兰等花、树

五百余棵(株),并搭建了花廊、铺了小路,呈现出当前这所靓丽雅致的开放式小游园。从垃圾清运到购买绿化苗木、建设游园,戴晓艳共计投入了十余万元。“戴晓艳女士公益建设了这座‘小游园’,不仅清除了卫生死角,改善了环境,更提升了周边居民幸福指数,可谓是一件便民、利民、惠民的大好事!”东阁街道金色东城社区书记戴黎明说。

据悉,除了投入十余万元建设这座公益小游园,今年2月份,戴晓艳还拿出二百份、价值五万余元的茶叶,送给了平度市中医院一线抗疫的医护人员,以及金色东城社区的一线值守人员,为抗击疫情尽自己的一份力量。